

Московский парк Победы

Географическое положение

- Парк Победы ограничен с севера [Кузнецовской улицей](#), с запада — [Московским проспектом](#), с востока — [проспектом Юрия Гагарина](#), а с юга — [Бассейной улицей](#). Площадь парка равна 68 га



История

- Парк был заложен [7 октября 1945 года](#) на месте Кирпично-пемзового завода № 1, выполнявшего в годы войны роль крематория. По официальным источникам, на нём в годы войны (1941—1942 годы) были сожжены останки 110 тыс. ленинградцев. Таким образом территория парка является местом самой массовой кремации в истории.
- Воронки от снарядов и карьеры кирпичного завода были превращены в небольшие пруды замысловатой формы, соединённые каналами.
- В парке находится множество различных построек, в том числе оранжерея и приземистый [павильон метро](#).
- С [2010](#) по [2013](#) годы в парке проходила комплексная реконструкция





Памятник «Ротонда»

Установлен [27 января 1995 года](#). Памятная надпись гласит:

В память тысяч погибших, жертв блокады и защитников города, сожжённых в печах стоявшего здесь кирпичного завода

Проект районного парка культуры и отдыха на месте карьеров кирпичного завода был разработан в [1939—1940 годах](#) архитектором [Т. Б. Дубяго](#), однако нынешний парк был разбит по проекту архитекторов [Е. И. Катонина](#) и [В. Д. Кирхоглани](#) и в нём соединены два стиля — пейзажный и регулярный. Сызранское поле, прилегавшее в парке, было осушено.



Памятный знак «Вагонетка»

[21 июля 1999 года](#) со дна пруда была поднята вагонетка кирпично-пемзового завода № 1 и [8 августа 2001 года](#) была установлена возле пруда «по инициативе и на средства жителя Санкт-Петербурга Юрия Юрьевича Жорно».

В период использования завода в качестве крематория на вагонетках тела умерших отправляли в туннельные печи завода, а нынешние пруды, бывшие тогда заводскими глиняными карьерами, использовались для захоронения праха.

Парк был открыт [7 июля 1946 года](#), на тот момент его территория составляла 1/7 часть от современной. Работы продолжались до [1957 года](#), когда были установлены пропилеи главного входа. Посадки деревьев производились простыми жителями города, участвовавшими в субботниках.



Мемориальная Аллея Памяти

Мемориальная Аллея Памяти была создана к 60-летию снятия блокады Ленинграда [27 января 2004 года](#) по инициативе Московского районного общества «Жители Блокадного Ленинграда» на средства жителя Санкт-Петербурга Юрия Юрьевича Жорно, сына и внука жителей блокадного Ленинграда, в память о погибших ленинградцах, кремированных в 1942—1943 гг. в туннельных печах Кирпично-пемзового завода № 1